



2007年8月17日中国常驻联合国代表给安全理事会主席的信

谨随函附上2007年7月中国任安全理事会主席期间安全理事会工作的评估（见附件）。评估是在同安理会其他成员磋商后，由我负责编写的。请将本信及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

王光亚（签名）



## 2007年8月17日中国常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

### 中国担任安全理事会主席期间安全理事会工作的评估(2007年7月)

在中国担任主席期间，安全理事会举行了14次正式会议，进行了14次全体磋商。通过了5项决议和3项主席声明。主席还代表安理会发表了3项新闻声明。

#### 非洲

##### 中非共和国

7月3日，安全理事会在全体磋商过程中听取了秘书长特别代表拉明·西塞将军关于中非共和国局势和联合国中非共和国建设和平支助办事处（中非支助处）工作的情况通报。安理会成员在其后发表的新闻声明（SC/9069）中鼓励中非共和国当局同所有政治力量和民间社会开展对话以巩固和平与稳定，并在国际伙伴的帮助下加紧努力，消除贫穷和促进可持续经济发展。安理会成员还向中部非洲经济和货币共同体表示感谢，感谢共同体多国部队在中非共和国采取的行动，并感谢非洲联盟和欧洲联盟给予的政治支持。

##### 几内亚比绍

7月10日，在全体磋商过程中，秘书长驻几内亚比绍代表舒拉·奥莫雷吉向安全理事会通报了几内亚比绍的事态发展和联合国几内亚比绍建设和平支助办事处的活动。特别代表在重点阐述已经取得的一些进展的同时，指出几内亚比绍的政治局势仍然很脆弱，迫切需要援助。会议结束后，安理会主席随即发表新闻声明（SC/9075），表示安理会成员欢迎几内亚比绍成立新政府，并希望政治和政府稳定契约将为启动真正的和解进程奠定基础。安理会成员还对几内亚比绍的社会局势紧张和社会经济及财政情况继续恶化表示关注。它们呼吁国际社会继续支持几内亚比绍。

##### 西撒哈拉

7月11日，安全理事会举行磋商，审议了秘书长有关西撒哈拉谈判的情况和进展的报告（S/2007/385），负责西撒哈拉问题的秘书长个人特使彼得·范瓦尔苏姆向安理会通报了最近的事态发展，包括2007年6月18日和19日根据第1754（2007）号决议举行的会议。磋商结束后，安理会主席宣读了新闻声明（SC/9076），表示安理会成员支持有关各方达成的关于8月份第二周在联合国主持下继续进行谈判的协议，表示希望它们本着诚意，利用下一轮的谈判，就如何根据第1754（2007）号决议取得进展，开展实质性谈判。

## 科特迪瓦

7月11日，主管维持和平行动助理秘书长赫迪·阿纳比在全体磋商过程中向安理会通报了科特迪瓦和平进程的最新事态发展，特别是6月29日袭击后的发展。助理秘书长说，到目前为止，袭击未对科特迪瓦和平进程产生明显影响。但是，国际社会应保持警惕，认真监测安全局势和有关事件的长期影响。安理会成员在赞扬和平进程的积极发展的同时，敦促全面执行《瓦加杜古协定》。7月16日，安理会一致通过了第1765（2007）号决议，把联合国科特迪瓦行动（联科行动）和法国部队的任务期限延长到2008年1月15日。

## 乍得/中非共和国

7月13日，主管维持和平行动副秘书长让-马里·盖埃诺在全体磋商过程中向安理会通报了法国关于派遣一支欧盟临时部队保护乍得东部和中非共和国东北部难民的建议。这一建议得到了安理会成员的好评。一些安理会成员强调说，行动应征得有关国家政府的同意。许多成员还希望秘书长提供更多的信息。安理会成员再次对该区域的人道主义局势表示关注，希望秘书长报告他最近同乍得和中非共和国政府进行协商的情况。

## 安全理事会非洲访问团

7月16日，安理会举行了辩论，南非、秘鲁和法国常驻代表、安全理事会非洲访问团负责人和大不列颠及北爱尔兰联合王国临时代办在辩论中介绍了访问团的报告（S/2007/421和Corr.1），重点阐述了报告的结论和建议。加纳、比利时、中国、科特迪瓦和刚果民主共和国代表也发了言。安理会成员强调了同非洲联盟和平与安全理事会就和平与安全事项交流看法的重要性，认为两个机构宜每年开一次会。安理会成员认为，必须探讨联合国如何视情通过提供资源援助非盟，特别是在非盟根据安理会的授权采取行动时。非洲联盟常驻观察员表示完全赞同访问团的报告，并强调说，迫切需要支持非洲联盟建立它的和平与安全组织结构。

## 索马里制裁

7月23日，安全理事会一致通过了第1766（2007）号决议，延长第1558（2004）号决议第3段所述监测组的授权，请秘书长将监测组的任期再延长六个月。决议要求进行中期情况通报并提交有关监测组工作的最后报告，请第751（1992）号决议所设委员会审议监测组有关报告中的建议，并强调所有会员国都有义务全面执行第733（1992）号决议规定的措施。

## 刚果民主共和国

7月18日，主管维持和平行动副秘书长让-马里·盖埃诺向安全理事会通报了刚果民主共和国东部南北基伍最近的安全情况。此后，安理会于7月23日通

过了一项主席声明（S/PRST/2007/28），对刚果东部的安全情况不断恶化深表关切，敦促所有有关行为体不采取任何导致军事对抗的行动，通过政治和外交途径，为目前的危机寻求解决办法。

7月23日，秘鲁常驻代表兼安全理事会有关刚果民主共和国的第1533(2003)号决议所设委员会主席豪尔赫·博托-贝纳莱斯大使向安理会介绍了该委员会最近对制裁审查结果和专家组依照第1698(2006)号决议提交的最后报告（S/2007/423）进行讨论的情况。7月31日，安理会一致通过第1768(2007)号决议，将有关决议规定的有关军火和运输的措施和其他财务和旅行措施以及专家组的任期，延长到2007年8月10日。

### 埃塞俄比亚/厄立特里亚

7月24日，主管维持和平行动助理秘书长赫迪·阿纳比向安全理事会介绍了秘书长有关埃塞俄比亚和厄立特里亚的最新报告（S/2007/440），并通报了最近的事态发展。7月30日，安理会通过了第1767(2007)号决议，把联合国埃塞俄比亚和厄立特里亚特派团（埃厄特派团）的任期延长到2008年1月31日。决议呼吁双方继续对《停止敌对行动协定》做出充分承诺，缓和紧张局势，执行厄立特里亚-埃塞俄比亚边界委员会的划界裁定，并充分与边界委员会合作。安理会欣见秘书长正在做出努力，包括尽早任命一名特别代表。

### 苏丹

7月11日，向安理会成员分发了一份决议草案。草案除其他外，建议批准非洲联盟-联合国达尔富尔混合行动，并概述了行动的规模、任务规定和结构。7月31日，在经过一系列紧张磋商后，安理会一致通过了第1769(2007)号决议，批准设立混合行动，最初为期12个月。秘书长在表决后在安理会发表讲话，称这是一个前所未有的历史性决议。他还表示极为重视有关政治进程，因为它将通过一项全面协定使达尔富尔实现永久和平。安理会成员对决议表示欢迎，承诺继续同非盟和苏丹政府合作，以便及时部署混合行动，合理解决达尔富尔问题。

### 亚洲

#### 阿富汗

7月17日，安全理事会举行全体磋商，听取主管维持和平行动助理秘书长赫迪·阿纳比介绍阿富汗局势和一系列国际举措，其中包括7月2日至3日举行的关于阿富汗法治问题的罗马会议以及秘书长对喀布尔的访问。其后，安理会随即通过了一项主席声明（S/PRST/2007/27），表示欣见近期的国际举措，指出这些事态发展巩固了以全面方式处理阿富汗的安全、治理和发展问题所取得的进展，再次支持阿富汗政府在国际社会的援助下继续做出努力，进一步改善安全局势，继续消除塔利班、基地组织和其他极端分子团体构成的威胁。

## 伊拉克

7月6日，安理会主席回复秘书长(S/2007/413)，表示安理会欢迎并支持已经宣布立即规划在巴格达建造一个新的联合国综合大院，且不反对秘书长有关根据既定程序着手请大会提供必要资金的意向。

## 黎巴嫩

7月18日，安全理事会在全体磋商过程中听取了两个情况通报，一个是联合国中东和平进程特别协调员迈克尔·威廉斯介绍秘书长有关第1701(2006)号决议执行情况的报告(S/2007/392)和黎巴嫩边界独立评估小组的报告(S/2007/382)，另一个是负责维持和平行动副秘书长让-马里·盖埃诺介绍联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)的工作。安理会成员重申全面执行第1701(2006)号决议所有规定的重要性，并期待有关各方都与安理会和秘书长充分合作，以便按决议的设想，实现永久停火和找到长期解决办法。一些成员还对以色列侵犯黎巴嫩领空、有关于有违反军火禁运行为的报道和联黎部队遭受袭击等事项表示关注。

7月19日，国际独立调查委员会专员塞尔日·布拉默茨向安理会介绍了关于调查黎巴嫩前总理拉菲克·哈里里和其他人被暗杀一案的第八次报告(S/2007/424)。专员说，已查明一些可能与拉菲克·哈里里被杀一案的某些方面有牵连的人，并发现一些案件有共同点。他还告诫安理会说，黎巴嫩的安全情况有所恶化，并强调说，需要保障证人和同委员会合作的人的安全。安理会还听取了黎巴嫩代表的发言。安理会成员其后举行全体磋商，重申它们支持国际独立调查委员会的工作，希望委员会早日查明真相，为受害人伸张正义。

## 中东局势，包括巴勒斯坦问题

7月25日，安全理事会听取了联合国中东和平进程特别协调员迈克尔·威廉斯关于中东局势，包括巴勒斯坦问题的每月公开情况通报。特别协调员说，上个月有一些令人充满希望的重要事态发展，其中最重要的是国际社会和以色列重新与萨拉姆·法耶兹总理的巴勒斯坦政府进行了接触。他还告诉安理会说，虽有积极的事态发展，但同时仍有暴力行为，人道主义局势在恶化，令当地的实际情况更加严峻和更加复杂。安理会成员在其后进行全体磋商过程中大致同意特别协调员对形势的评估。

## 尼泊尔

7月26日，秘书长特别代表伊恩·马丁向安理会介绍了秘书长关于尼泊尔请求联合国提供援助以支持其和平进程的最新报告(S/2007/442)。特别代表指出，如果今年11月举行制宪议会选举，就需要在政治和安全领域开展大量工作，并

需要尽早解决有关的立法、技术和后勤问题。安理会成员重申它们对尼泊尔和平进程的支持，呼吁及时举行公正和透明的选举。

## 欧洲

### 科索沃(塞尔维亚)

7月9日，在全体磋商过程中，负责科索沃问题的秘书长特别代表约阿希姆·吕克尔向安全理事会通报了情况，介绍了秘书长关于联合国科索沃临时行政当局特派团（科索沃特派团）的报告（S/2007/395）和特派团的工作进展和今后的挑战。安理会成员对科索沃特派团的工作发表了意见并提出了希望。

7月16日和20日，安理会成员继续讨论安理会欧洲联盟成员国、美利坚合众国和德国提出的关于科索沃今后地位的订正决议草案。在充分进行讨论和交换意见后，安理会成员仍无法就决议草案达成一致。因此，联合提案国决定暂停有关决议草案的工作。

### 格鲁吉亚

7月26日，主管维护和平行动助理秘书长赫迪·阿纳比在非公开辩论过程中介绍了秘书长关于格鲁吉亚阿布哈兹局势的报告（S/2007/439）。格鲁吉亚常驻代表参加了讨论。安理会成员其后进行了全体磋商，进一步讨论了阿布哈兹局势，欢迎之友小组的一些代表6月27日和28日在波恩召开会议，敦促各方执行安全理事会有关决议和之友小组达成的谅解。一些安理会成员希望能尽快同冲突的另一方举行非正式会议。

## 其他问题

### 安全理事会第1718(2006)号决议所设委员会的报告

7月10日，在全体磋商过程中，意大利常驻代表兼安全理事会第1718(2006)号决议所设委员会主席马尔切洛·斯帕塔福拉大使根据第1718(2006)号决议第12(g)段，向安理会通报了委员会2007年4月17日至7月10日期间的工作。斯帕塔福拉大使通知安理会说，委员会2007年6月20日通过了它开展工作的准则。他还指出，虽然各国负有执行第1718(2006)号决议的主要责任，但委员会随时准备在接获要求时协助执行这些措施。

### 安全理事会文件和其他问题非正式工作组

7月10日，斯洛伐克常驻代表以文件和其他问题非正式工作组主席的身份向安理会提交了临时报告。安理会成员感谢非正式工作组开展工作，表示支持那些可提高安理会效率和透明度的措施。

### 安全理事会儿童与武装冲突问题工作组

7月23日，法国常驻代表兼安全理事会儿童与武装冲突问题工作组主席让-马克·德拉萨布利埃大使向安理会介绍了工作组活动年度报告（S/2007/428）。安理会成员感谢德拉萨布利埃大使在担任主席期间做出的努力，对工作组的活动发表了意见，期望工作组今后的工作能进一步改善武装冲突中的儿童的景况。

### 恐怖行为对国际和平与安全的威胁

7月9日，安全理事会主席宣读了关于2007年7月2日也门共和国马里卜发生的恐怖袭击的主席声明（S/PRST/2007/26）。安理会在声明中果断谴责恐怖行为，并向有关受害者及其家人，向也门共和国和西班牙王国人民与政府，表示最深切的同情和慰问。安理会强调，必须把参与这些恐怖行为的人绳之以法，并敦促所有国家为此根据其国际义务，支持和协助也门政府。